

42年前,张家界与摄影艺术结缘,叩开世界之门;42年后,张家界通过摄影艺术,扛起传承世界遗产的重任——

# “国际张”营造美丽光影世界

湖南日报全媒体记者 宁奎

光影之外,方寸之间,世界万千——

1828名摄影家的6556幅摄影作品,从83个国家和地区,259个世界遗产地“跋涉”而来,从动植物到人文,从山川到平原,从地球的东边到西边,每一张照片,都是一段丰满的故事。

4月18日至24日,“中国·张家界”

第二届世界遗产摄影大展如约而至。这是一次包含“张家界”“中国”“世界”三个关键词的国际盛典,也是一次摄影艺术、世界遗产、文化旅游的创新耦合。

## 境界——

摄影走进张家界,张家界走向世界

1981年12月,《中国旅游》杂志第18期在香港出刊,这期内容以10多个版面的篇幅,图文报道张家界奇景,将“三千奇峰”印上封面,并配诗一首——

“一生好入名山游,青岩奇观入镜头。三山五岳堪比美,华夏风光第一流。”

青岩山,即张家界景区的旧地名。这里的每一处风景,都让摄影师陈复礼感到无比震撼,他在张家界蹲点多天,得以完成这一规模宏大的报道,也从此开启张家界与摄影艺术的不解之缘。

时光流转。

42年后,“中国·张家界”第二届世界遗产摄影大展,为致敬陈复礼先生,特设“陈复礼”摄影艺术扶持创作基金,两位新时代的摄影师获奖。

“是摄影艺术推动一座名不见经传的湘西小城成功转型。”张家界市文联主席、摄影大展总策展人覃文乐告诉记者,自陈复礼等摄影家到访张家界之

**张家界向全国摄影人发出免费邀请**

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 上官智慧)今天,在“中国·张家界”第二届世界遗产摄影大展荣誉盛典上,张家界市发布世界遗产张家界武陵源景区对全国摄影人门票优惠政策。

此次免票政策从4月19日起执行,优惠对象包含全国23个省、4个直辖市、5个自治区、2个特别行政区的摄影家协会,以及国家、省级其他摄影家协会会员。其中,国家级摄影家协会会员终身免门票,省级摄影家协会会员买一次门票后终身免门票。

张家界武陵源景区以三千奇峰、八百秀水著称全世界,先后获得了中国第一个国家森林公园、中国首批世界自然遗产、中国首批世界地质公园、国家首批5A级旅游景区、全国文明风景区、“张家界地貌”命名地等6张“烫金名片”,是湖南省开放的窗口、迎宾的客厅、美丽的名片和旅游的龙头。

后,大量的游客蜂拥而至,也带来了世界各地顶尖的摄影师,张家界美景得以在数十年内,在全球范围内广泛传播,从而奠定了张家界迈向世界一流旅游目的地的基础。

张家界是大自然馈赠世界的一件绝世孤品,与摄影艺术相互成就。在被称为“中国山水画原本”的张家界,无数摄影师前来追寻艺术梦想。

整个大庸古城,就是一个巨大的展区,在厚重的明清古建筑群的掩映下,每一幅展品更添几分厚重。

“希腊很美,中国很美,张家界很美。”站在自己拍摄的4幅雅典帕特农神庙的参展摄影作品旁,希腊摄影师GeorgiosDouspa自豪地说,古老中国文明与希腊文明交相辉映,世界遗产丰富多彩,未来,借助摄影艺术,两种文明交流将会更加频繁与深入。“我也曾在希腊展出自己在中国包括在张家界拍摄的世界遗产,美丽的人文自然风光,让希腊人惊叹。”

4月19日,由中国摄影金像奖获得者、世界遗产影像学专家周梅生等人发起的世界遗产摄影师联盟,在三千奇峰映照下,在张家界成立。

“张家界因摄影被发现、被传播,为我们提供了摄影助力世界遗产保护传承的鲜活范例。”中国摄影家协会(分)党组书记、驻会副主席郑更生告诉记者,大展在张家界成功举办,必将吸引凝聚更多国内外摄影人加入世界遗产保护传承队伍,共同守护好全人类的文化瑰宝和自然珍宝。

与艺术进行有机融合,不止于摄影——

当张家界与绘画艺术相结合,便诞生了吴冠中画笔下气宇非凡的群峰,也诞生了砂石画这一独一无二的画种;

当张家界与影视艺术相结合,便诞

生了《西游记》镜头下云雾缭绕的仙境,也诞生了全球首部3D电影《阿凡达》中悬浮山景象;

当张家界与文学艺术相结合,诞生了入选语文课本的《迷人的张家界》……

## 眼界——

收集全球资料,打造世界遗产影像文献中心

50年前,联合国教科文组织《保护世界文化和自然遗产公约》出台;30年前,因奇特的石英砂岩大峰林,张家界被联合国列入《世界自然遗产名录》。

漫步摄影大展,如同在世界自然遗产的瑰丽多姿中穿梭——

张家界、米蒂山脉、黄石公园等世界自然遗产的神奇与壮美;明清故宫、巴勒贝克神庙、颐和园、比萨斜塔等世界文化遗产的唯美与精妙;黄山、泰山、秘鲁马丘比丘等世界文化与自然双重遗产的独特魅力……每一幅作品,都是这个地球最美的角度。

本次摄影大展艺术总监、中国摄影报社社长赵迎新认为,世界遗产因其不可替代的价值已经成为旅游快速发展的新引擎,通过摄影的力量,不仅进一步唤起大众对世界遗产的保护和传承意识,实现遗产价值的全社会共享,同时在助力地方经济及世界遗产可持续发展中起到越来越重要的作用。

多年来,张家界一直与全球的世界自然遗产地进行深入交流,先后与葡萄牙阿洛卡世界地质公园、捷克波西米亚天堂、西班牙马埃斯特雷、希腊莱斯沃斯岛、英国里维耶拉、神农架、雁荡山等近20个世界地质公园建立姊妹公园关系,在学术交流、科研科普、文化旅游、可持

续利用等方面取得系列成果。

面对自然灾害以及人类的一些危害性行为,世界自然遗产不断地受到消亡的威胁,张家界作为全球闻名的旅游胜地和世界自然遗产地,如何在保护全人类共同财富上扛起自己的责任?

“我们的突破口就是影像,相对于其他艺术形式,影像的表达最为直观。”覃文乐表示,在芬兰国家档案馆存有大量国内各地区极具研究价值的影像资料,其中包括200多张张家界百年前的历史文献照片,这让他受到极大的震撼,“张家界干不了100年前的事,但我们可以为100年后的成就努力。”

本届世界遗产摄影大展见证了首届中意世界遗产双年展的开启,210幅由两国顶尖摄影师拍摄的作品,在大庸古城光芒四射。张家界还将与意大利世界遗产地开展交流对话,共享世界遗产管理、保护、推广方面的经验,推动中意两地世界遗产的国际化进程。

“我们精心挑选了5位意大利摄影家的摄影作品,展示意大利文化遗产的记忆和身份,与中国艺术家拍摄的众多中国世界遗产地影像遥相呼应。”意大利驻广州总领事德派罗说,双年展将在意大利和中国交替举办,以期推动两国的世界遗产地形成长期互鉴和交流,这对意大利的文化历史来说意义非凡。

覃文乐告诉记者,世界遗产摄影大展每两年在张家界举办一次,张家界将借此逐步将全球所有国家的世界遗产影像资料收集在张家界,收藏在张家界,展览在张家界,传承在张家界,形成山上有天堂、山下有世界文化遗产的文旅产业新格局,“通过长期努力,把张家界打造成为可与芬兰国家档案馆媲美的世界遗产影像文献大数据中心。”



4月19日,张家界市武陵源区中湖乡清风峡美术写生基地,来自湖南工程学院的大学生们正在进行美术写生训练。今年以来,当地推出以“山水美术写生”为主题的研学产品线路,吸引众多研学机构组织学生前来进行美术写生创作。吴勇兵 摄

## 服务乡村振兴 湖南农信在行动

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 黄利飞 通讯员 唐扬)“粮食贷”助力“金种子”破土而出,“茶叶贷”助力茶园飘香,“生猪贷”助力端牢畜禽稳产保供“肉盘子”……全省农商银行立足地方农业优势特色产业,做好“土特产”文章,近年来累计开发专属贷款产品180余款,支持全产业链发展。

猪肉是重要的民生产品。省农信联社按照生猪产业区域布局,综合资源禀赋、市场供求等要素,对全省农商银行开展分类指导,切实满足生猪稳产保供

## 全面从严治党在路上

湖南日报全媒体记者 刘笑雪  
通讯员 陈湘林

“从公司名称申报、设立登记到审核发证,全流程都是代办员帮我在电脑系统平台逐项填报、上传资料,手续很快就办好了。”近日,到武冈市政务服务大厅办理公司营业执照的市民廖晓霞喝着窗口负责人李某递上的热茶,为快捷高效的服务点赞。

此前,李某在办理某企业注册登记手续时,因未一次性告知所需资料明细等工作作风不实问题,被给予警示通报并责令作出书面检查。

“漠视群众的诉求,根子在于思想作风上出了问题,很不应该!”经过组织的批评教育和谈心谈话,李某认识到了问题所在,主动加强党纪法规学习,切实改进作风,以“一张笑脸相迎、一杯热茶暖

## 做优“土特产”金融服务 全省农商银行开发农特产业专属信贷产品180余款

的金融需求。如宁乡农商银行稳步扩大对龙头企业、专业合作社、养猪大户的信贷投放规模,支持猪肉食品制造、屠宰加工、冷链物流等项目建设,助力生猪产业稳健发展。目前,全省农商银行共支持3.6万户生猪生产经营主体发展壮大,贷款余额达60亿元。

“品牌强农”是我省推进“六大强农”行动的重要一环,湖南农信以农产品地理标志产品为重点,支持各县市区培育最具优势的主导产业,助推各具特色、百花齐放的产业格局加快形成。在

被称为“中国莓茶之乡”的张家界,农商银行研发推广了“莓茶贷”,探索推出“政府+银行+担保公司+企业+农户”金融服务模式,为500余户莓茶产业经营主体提供了1.4亿元信贷支持,有效缓解了企业和农户在莓茶生产中愁资金、愁销路、愁收益的问题。

随着乡村振兴战略深入推进,农业优势特色产业在乡村新产业新业态上展现出更多活力和潜力。江永农商银行大力支持香柚产业向农旅融合发展,支持当地合作社打造集生态采摘产业观

光、农业旅游等于一体的休闲农业模式,推动云雾山香柚产业园成功创建为国家3A级旅游景区,实现年收入700多万元,带动107户村民在家就业。

结合“一县一特”农业产业发展,湖南农信还大力支持农产品加工、休闲农业发展,促进农业全要素融合、全产业链增值,为200多个农业产业园提供了驻点金融服务。目前,全省农商银行农业优势特色产业贷款余额达541亿元,累计支持37余万户涉农经营主体发展生产、实现增收。

## 邵阳放出“大招” 让“庸懒散拖”无处遁形

“心”服务接待办事群众,在今年3月的“服务明星”评选活动中满意度达99%。

今年以来,邵阳市在全省率先部署开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍建设专项活动,重点整治“政治意识不强、精神状态不佳、工作作风不实、创新能力不足、为民情怀不深、遵规守纪不严”六类突出问题,营造敢为、敢闯、敢干、敢首创的优良作风,涵养风清气正的政治生态。

针对为民情怀不深、遵规守纪不严等作风突出问题,推进“清廉大厅”建设;紧盯态度“冷硬横”、办事“推拖慢”等行业不正之风,建立健全权力清单和负面清单;聚焦“庸懒散拖”“吃拿卡要”等作风和腐败问题,开展专项整治;围绕“四风”问题,设立纠“四风”基层监测点……剑指作

业热情。

“感谢组织让我卸下思想包袱,专心服务春耕生产。”4月16日,洞口县高沙镇南泥村党总支书记刘谋铁在自动育秧工厂内查看秧苗长势,询问生产经营和政策落实情况。一个月前,他因受到不实举报意志消沉。高沙镇纪委在“三湘护农”行动中主动澄清正名和上门“暖心回访”,让他重拾工作热情。

“坚持‘查’与‘改’贯通、‘惩’与‘治’并重,推动作风问题专项活动走深走实,坚决把全面从严治党和鼓励担当作为统一起来,教育引导党员干部‘明方向、立规矩、正风气、强免疫’,激发全社会干事创业活力,为建设现代化新邵阳提供坚强的作风保障。”邵阳市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏表示。

风建设“顽瘴痼疾”,邵阳放出“大招”,靶向施策精准发力,除旧弊转作风树新风,让企业和群众处处感受到新气象。

专项活动中,年轻干部被列为重点对象。邵阳市委建立源头选苗、结对帮扶、定期培训、动态管理等加强年轻干部队伍建设的“十三条措施”。市纪委监委发挥专责监督作用,在全市范围内开展年轻干部专项教育活动,聚焦“对党忠诚、担当作为、警示教育、家教家风”,建设为民、务实、清廉的年轻干部队伍。

以专项活动为载体和抓手,邵阳市纪委监委运用任务提示单、问题清单和纪检监察建议书“两单一书”,压紧压实主体责任,督促各级各单位采取“一对一”“集体谈”等方式,分层分级开展谈心谈话,强化正向引领激励,激发干事

创业热情。

“感谢组织让我卸下思想包袱,专心服务春耕生产。”4月16日,洞口县高沙镇南泥村党总支书记刘谋铁在自动育秧工厂内查看秧苗长势,询问生产经营和政策落实情况。一个月前,他因受到不实举报意志消沉。高沙镇纪委在“三湘护农”行动中主动澄清正名和上门“暖心回访”,让他重拾工作热情。

“坚持‘查’与‘改’贯通、‘惩’与‘治’并重,推动作风问题专项活动走深走实,坚决把全面从严治党和鼓励担当作为统一起来,教育引导党员干部‘明方向、立规矩、正风气、强免疫’,激发全社会干事创业活力,为建设现代化新邵阳提供坚强的作风保障。”邵阳市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏表示。

风建设“顽瘴痼疾”,邵阳放出“大招”,靶向施策精准发力,除旧弊转作风树新风,让企业和群众处处感受到新气象。

专项活动中,年轻干部被列为重点对象。邵阳市委建立源头选苗、结对帮扶、定期培训、动态管理等加强年轻干部队伍建设的“十三条措施”。市纪委监委发挥专责监督作用,在全市范围内开展年轻干部专项教育活动,聚焦“对党忠诚、担当作为、警示教育、家教家风”,建设为民、务实、清廉的年轻干部队伍。

以专项活动为载体和抓手,邵阳市纪委监委运用任务提示单、问题清单和纪检监察建议书“两单一书”,压紧压实主体责任,督促各级各单位采取“一对一”“集体谈”等方式,分层分级开展谈心谈话,强化正向引领激励,激发干事

## 第三届中非经贸博览会推介会 在广州举行

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 黄婷婷 通讯员 刘慎)4月17日,第三届中国—非洲经贸博览会推介会在广州举行,参会客商涵盖建筑工程、能源矿业、信息技术、商贸物流等多个行业。

此前,中非经贸博览会系列推介会已在北京和杭州建德举行。第三站选择广州,旨在借力第133届广交会客商资源集聚的优势,结合粤港澳大湾区对非贸易开展情况,开拓外贸企业和采购商招徕渠道。

非洲广东总商会副会长霍江涛表示,期待通过中非经贸博览会创新中非

中小企业服务模式,织密湘粤非经贸服务网络布局,助力更多中国企业与非洲国家开展经贸合作。推介会上,深圳传音控股股份有限公司和JUMIA非洲跨境电商平台代表分享了非洲市场创业心得,以及企业深耕非洲市场的成功经验。

第三届中非经贸博览会以“共谋发展、共享未来”为主题,将于今年6月29日至7月2日在长沙举办。主会场和主展馆分别设在长沙国际会议中心、长沙国际会展中心,分展馆设在中非经贸合作促进创新示范园(湖南高桥大市场)。

## 尼日利亚首个东亚海外仓落地长沙

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 欧阳倩)今天,尼日利亚出口产品海外仓在长沙市雨花区电子商务物流园启用,这是该国在东亚地区设立的第一个海外仓。

记者看到,仓库面积约4000平方米,首批入库的农产品包括干姜、芝麻、高粱等,共计1500余吨。运营公司Zeenab相关负责人王轶珂说:“建设海外仓旨在解决贸易往来的信任问题。”

“首个东亚海外仓选择在长沙绝非偶然。”Zeenab首席执行官奥泰格贝·维克托表示,两年一届的中非经贸博览会永久落户长沙,搭建了全方位、深层次交流和探索中非经贸合作平台。“我们希望依托湖南自贸试验区、中非经贸深度合作先行区等平台,深化湖南与尼日利亚经贸往来,推动尼日利亚非资源性产品对华出口与合作。”

去年,自贸花语区块与尼日利亚进出口额约5.3亿元,占对非贸易总额的18.3%。作为第三届中非经贸博览会的预热活动,海外仓的设立将促进中尼贸易便利化,带动尼日利亚腰果、木薯、芝麻、高粱、干姜等农产品“入湘”。

“首个东亚海外仓选择在长沙绝非偶然。”Zeenab首席执行官奥泰格贝·维克托表示,两年一届的中非经贸博览会永久落户长沙,搭建了全方位、深层次交流和探索中非经贸合作平台。“我们希望依托湖南自贸试验区、中非经贸深度合作先行区等平台,深化湖南与尼日利亚经贸往来,推动尼日利亚非资源性产品对华出口与合作。”

## 省税务局省公安厅签署打击涉税违法犯罪合作备忘录 税警协作护航实体经济高质量发展

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 谢卓芳 通讯员 罗舜爱 王志超)4月19日上午,省税务局、省公安厅在长沙签署打击涉税违法犯罪合作备忘录(简称“备忘录”),构建“税务+公安”合成防范和打击涉税违法犯罪新格局。

近年来,湖南税务部门严查虚开发票骗税等违法犯罪行为,联合公安等部门常态化重点打击“假企业”虚开发票、“假出口”骗取出口退税、“假申报”骗取税费优惠等违法行为。2020至2022年,

省税务局局长曾光辉表示,全省税务系统将以这次签订的“备忘录”为契机,进一步深化税警协作,畅通数据情报共享渠道,加强联合研判分析,实行“全链条”打击涉税违法犯罪,进一步营造经济公平发展环境,促进实体经济高质量发展。

## 全国首个“非居民跨境办税”场景在湘上线 跨境办税更便捷

湖南日报4月19日讯(全媒体记者 谢卓芳 通讯员 罗舜爱 陈嘉)近日,“非居民跨境办税”场景在湖南省电子税务局上线。通过这一场景,境外企业转让湖南企业股权需自行办税的,可在境外登录湖南省电子税务局进行注册并获得身份码,凭此码在全国办理申报缴税等涉税事项,实现“一地注册赋码、全国互认通行”。

“非居民跨境办税”场景上线前,非居民企业需到办税大厅办理纳税申报,现在线上即可完成